

# Мудрый стратег, победоносный полководец

Президент Ильхам Алиев опирается на доверие народа

**История растит личностей, а личности создают историю. Гениями же рождаются. Миссия их благотворна - спасение народа и государства.**

Общенациональный лидер Гейдар Алиев не только создал независимое и стабильно развивающееся государство, но и совершил еще одно неповторимое деяние во имя нашего народа и государства - построил школу национальной государственности и выстроил достойного политического преемника, способного обеспечить дальнейшее развитие нашей страны.

*«Ильхам Алиев - личность высокоинтеллектуальная, с прагматичным мышлением, он хорошо разбирается в современной мировой политике и экономике, энергичен и инициативен. Я верю ему как самому себе и возлагаю на его будущее большие надежды. Верю, что Ильхам Алиев с вашей помощью и поддержкой сумеет закончить судьбоносные вопросы, планы, дела, которые не сумел завершить я».*

Эти слова из обращения общенационального лидера Гейдара Алиева к азербайджанскому народу накануне президентских выборов 2003 года определили его судьбоносный выбор и в то же время стали одной из идейных основ грандиозного развития нашей страны, продолжающегося уже двадцать лет.

Переход Азербайджана на нынешний этап развития был отнюдь не прост. Азербайджанский народ, который на различных отрезках истории не раз сталкивался с серьезными испытаниями, проявил решимость и сплоченность, обеспечив необратимость традиций государственности и прогресс страны. Несомненно, фактор лидера сыграл незаменимую роль в этих исторических достижениях. В фундамент общественно-политической стабильности, нынешнего экономического развития и прогресса во всех сферах жизнедеятельности Страны огней заложены стратегии развития, внутри- и внешнеполитический курс, намеченные общенациональным лидером Гейдаром Алиевым.

Прочность устоев государственности и эффективность проводимой в жизнь стратегии достигнуты благодаря лидерским качествам, политической воле и дальновидности Президента Ильхама Алиева. Своей деятельностью доказав, что является достойным продолжателем идей Гейдара Алиева, Президент Ильхам Алиев в условиях меняющихся глобальных и региональных реалий сумел обеспечить национальные интересы нашей страны и тем самым зарекомендовал себя истинным политическим лидером.

Сегодня мы можем с полной уверенностью сказать, что глава государства при поддержке народа превратил Азербайджан в страну с высоким международным авторитетом, надежного партнера, политического, экономического и культурного лидера региона. Самое главное - он добился освобождения наших земель от армянской оккупации и тем самым осуществил заветную мечту каждого азербайджанца.

Отправной точкой этих побед стали президентские выборы 15 октября 2003 года, когда Ильхам Алиев набрал более 76% голосов и был избран на пост номер 1. Тем самым народ проголосовал за продолжение политики великого лидера Гейдара Алиева и сохранение стабильности в стране, в очередной раз проявив любовь и уважение к своему общенациональному лидеру.

В начальном периоде президентства Ильхама Алиева в числе основных задач его исторической миссии перед народом были ликвидация всех палаточных городков, приоритетность обеспечения социальной защиты вынужденных переселенцев, принятие эффективных мер по преодолению бедности, создание в короткий срок новых рабочих мест, подготовка государственных программ по экономическому развитию регионов и второму этапу аграрных реформ, усиление государственной поддержки пред-



принимательства, создание новой инфраструктуры в рамках транснациональных проектов, налаживание современной инфраструктуры образования и здравоохранения.

И уже в первый период президентства Ильхама Алиева по всем перечисленным направлениям были достигнуты зримые результаты.

Дальнейшее укрепление независимости и идеологических устоев страны, становление гражданской солидарности опирались на защиту национальных интересов. Проводимая Президентом Ильхамом Алиевым политика увеличила число друзей и союзников Азербайджана.

Глава государства принимал последовательные меры по увеличению доли ненефтяного сектора в экономике страны. Были осуществлены грандиозные инфраструктурные проекты, реконструкция транспортной системы позволила Азербайджану лучше интегрироваться в мировую экономику.

Множа достижения в сфере нефтегазовой промышленности, наша страна приступила к осуществлению проектов ТАР и TANAP в сфере экспорта газа, тем самым повысив свою роль в системе энергетической безопасности Европы, фактически превратившись в энергетического гаранта Старого Света. Подписание нового контракта по совместной разработке и долевого распределению месторождений «Азери», «Чыраг» и «Гюнешли» в азербайджанском секторе Каспия подтвердило решающую роль нашей страны в мировой энергетике. Среди осуществленных широкомасштабных региональных проектов особенно внимания заслуживают железнодорожное сообщение Баку-Тбилиси-Карс и экспортный нефтепровод Баку-Тбилиси-Джейхан.

Прагматическая внешняя политика Президента Ильхама Алиева принесла нашей стране репутацию государства с независимой внешней политикой и надежного партнера. Региональные инициативы способствовали дальнейшему укреплению позиций Азербайджана и углублению международного сотрудничества, в частности с братской Турцией. Обе страны поддерживают друг друга даже в самые трудные дни. Пока Азербайджан и Турция

будут шагать бок о бок, мир и стабильность в нашем регионе останутся нерушимы. Показательны в этом контексте слова Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана, сказанные в первые часы второй Карабахской войны: «Азербайджан не один, Турция рядом с ним». Историческая Шушинская декларация помогла оформить союзнические отношения между двумя странами. Это союзничество охватывает политические отношения, экономическое сотрудничество, энергетические и транспортные проекты, культуру, образование, военное строительство - сегодня оно достигло самого высокого уровня.

Выверенная стратегия, негибкая воля, твердость и гибкость не могли не принести плодов. Важнейший фактор Победы - наличие лидера, способного эффективно управлять армией, компетентного, глубоко разбирающегося в политических перипетиях и знающего, что, как и когда следует делать. Все эти качества сочетаются в Ильхаме Алиеве, и азербайджанскому народу в этом смысле очень повезло - у него есть мудрый Президент, победоносный Верховный Главнокомандующий, посвятивший свою жизнь всестороннему развитию страны, положивший конец почти 30-летней армянской оккупации и во главе нашей доблестной Армии одержавший славную Победу, добившись освобождения исторических азербайджанских земель, включая город Шушу - жемчужину Карабаха.

На протяжении 44-дневной Отечественной войны глава государства проявил железную волю, способности военачальника и дипломатического искусства, показав и доказав всему миру правоту Азербайджана, его способность и готовность военной силой освободить свои исконные земли. Не случайно операции Азербайджанской армии в ходе Отечественной войны вписаны в мировую военную историю и стали предметом углубленного изучения.

В осуществлении политики главы государства велика роль Первого вице-президента Азербайджана Мехрибан Алиевой, которая на нынешнем важнейшем этапе строительства нового Азербайджана про-

явила себя верным сподвижником победоносного Верховного Главнокомандующего, много сделав для объективного донесения правого дела азербайджанского народа до мировой общественности. Ее призывы и обращения побуждают каждого из нас к борьбе за национальные интересы на информационном фронте и других возможных платформах.

Сегодня Азербайджан известен во всем мире как страна современная, сильная и динамично развивающаяся, осуществляющая системные реформы во всех сферах жизни. Благодаря политике, проводимой под руководством Президента Ильхама Алиева, достигнуто устойчивое развитие в различных областях, включая науку, образование и культуру. Эффективные шаги предпринимаются в сфере здравоохранения, для развития которого созданы все условия. Сеть больниц и медицинских учреждений сегодня в целом отвечает самым высоким стандартам. Усиление внимания и заботы руководства страны способствовало превращению отечественного здравоохранения в сферу, прогрессирующую на уровне требований дня, открытую для перемен глобального масштаба. Здесь проводятся реформы по ряду направлений, вкладываются крупномасштабные инвестиции и предпринимаются эффективные шаги для модернизации инфраструктуры. Плоды осуществляемых в здравоохранении прогрессивных реформ, совершенствования материально-технической базы каждый из нас ощущает в повседневной жизни.

Ильхам Алиев полностью сдержал данное народу обещание. В результате 44-дневной Отечественной войны 2020 года и антитеррористических мероприятий 2023 года была восстановлена территориальная целостность и суверенитет Азербайджана, наш Государственный триколор ныне гордо развевается на всей территории страны, включая города Шуша, Ханкенди, Ходжалы, Лачин и другие, освобожденные от многолетней вражеской оккупации.

Отглядываясь на пройденный нашей страной за последние 20 лет путь, трудно не испытать чувство гордости за исторические достижения и успехи, которых добилась наша страна под руководством Президента Ильхама Алиева. Растущая мощь нашего государства, изменение облика страны, долгожданное освобождение оккупированных земель и важные перемены в жизни как страны, так и всего региона, - все это подтверждение успешности исторической миссии Президента Азербайджана Ильхама Алиева. Она находит отражение в современной истории нашей страны и служит гарантией ее светлого будущего.

Внеочередные президентские выборы, намеченные на 7 февраля 2024 года, станут новым веским подтверждением территориальной целостности и суверенитета страны, и в этом смысле их можно назвать победными. На выборах будут обеспечены условия для справедливой конкуренции претендентов и свободного волеизъявления избирателей. Эти выборы - наглядное проявление уверенности Президента Ильхама Алиева в своих силах и в поддержке народа. Подобно тому, как в свое время великий лидер Гейдар Алиев строил азербайджанское государство, опираясь на поддержку миллионов соотечественников, сегодня Президент Ильхам Алиев, строя новый Азербайджан, уверенно идет на внеочередные выборы, опираясь только и только на доверие народа.

Мы от всей души поздравляем нашего президента с днем рождения, желаем ему крепкого здоровья и успехов в его священной миссии! Мы, азербайджанцы, уверенно движемся вперед с нашим великим лидером, мудрым стратегом и победоносным военачальником!

**Ахлиман АМИРАСЛАНОВ,**  
председатель комитета  
по здравоохранению  
Милли Меджлиса, академик